



最多跑一次 改革

出门办事忘带身份证时如何证明“我是我”

“阿拉警察”里刷个脸就行

本报讯(记者 林伟 通讯员 冯罗鑫) 前往服务窗口办事,突然发现自己忘带身份证了,这时要如何证明“我就是我”?日前,家住慈溪坎墩街道的华先生就遇到这个问题。当天,他急匆匆赶到慈溪市公安局城区户证中心。“我准备和朋友组队前往西藏自驾游,约期已近,但我的边境通行证和身份证都丢失了。”获悉他的困难后,工作人员立即将其引导至户证中心“难办”窗口寻求帮助。

令华先生欣慰的是,户籍民警告诉他,只要下载

阿拉警察APP,无“证”也能办事。在对方的指导下,华先生成功刷脸认证,申请到了身份证的电子证件,随后轻松完成了“边境通行证”和身份证补领的申请,并且很快拿到了相关证件……

在宁波,随着“无证件(证明)办事之城”改革不断推进,这类问题迎刃而解。记者7月31日从市公安局获悉,目前我市“阿拉警察”APP已集成电子证件(证明)28种,“减证便民”逐步推进,“刷脸办”或“刷码办”正在走向成熟。

“‘证件(证明)电子化’是我们推进‘最多跑一次’改革的一大创举,能让群众办事无‘证’一身轻。”市公安局相关负责人说,去年6月,我市以“阿拉

警察”APP证件(证明)电子化和“宁波电子证明共享核查平台”建设为抓手,将“无证件办事”和“无证明办事”联合起来打造,着力解决群众和企业办事中的证明繁琐、办事不便等问题。

作为重要载体的“宁波电子证明共享核查平台”,通过政务服务网连接全市4947个办事窗口,实现了政务服务和公用事业服务单位之间电子证件(证明)即时共享获取、30分钟内或24小时内人工核实获取。截至目前,已实现130种电子证件(证明)通过刷脸、扫码等方式出具,其中通过数据共享出具电子证件(证明)67种、人工核查出具电子证件(证明)63种,已在全市政务服务和公用事业服务单位

推广应用。

通过改革,全市涉及政务服务、公用事业服务的47个领域,已累计取消依法由本市核发或者出具各类证件(证明)47580件,最大限度清零“奇葩证明、重复证明、循环证明”。同时,移动端“电子证件(证明)卡包”已集成电子证件(证明)28种,配合“宁波电子证明共享核查平台”,构建起全市域、全领域、全窗口、全事项、多场景的无证件(证明)办事服务体系。

目前,我市基本实现证件(证明)从“索要”到“不要”、从“多头跑”到“不用跑”、从“纸质证件(证明)”到“电子证件(证明)”、从“申请人举证”到“服务单位核实举证”的重大突破。



全市旅游饭店业及上千家限上餐饮企业发起文明餐桌倡议

“舌尖上的文明”渐成甬城风尚



“请用公筷公勺”“合理点餐,杜绝浪费”“疫情期餐厅堂食行为指南”……今年以来,随着我市创建全国文明城市“六连冠”宣传工作的深入,各大酒店、餐饮企业积极落实“文明餐桌”行动,“舌尖上的文明”在甬城逐渐普及。就此,记者近日实地走访进行了解。



公筷公勺渐成“餐桌时尚”

天港酒店集团是我市率先放置并广泛宣传使用公筷公勺的酒店企业之一,前往就餐的市民不难发现,该集团旗下各大酒店大堂公共区域电子屏、中餐包厢桌面、自助餐厅餐台等位置,都有关于不剩菜、不剩饭、节俭养德等“文明用餐”提示。

随后记者来到位于江北区的牛基地火锅店里,虽然开业时间才一个月,但餐桌上也妥妥地摆放出了几把公用的铁勺和一双公筷。

而记者在宁波逸东豪生大酒店的中餐厅看到,每桌都专门放置了一份《疫情期餐厅堂食行为指南》,其中除了要求“公筷公勺配备好”和“亮码测温戴口罩”“招呼问候不握手”“野味生食拒接受”“买单提倡手机付”等条款也颇接地气。

餐桌“剩斗士”越来越少见

“过去顾客用餐时不时会出现点菜大而全和不习惯剩菜打包的浪

费情况,近年的情况越来越好,‘剩斗士’越来越少见。”某饭店负责人向记者介绍。

目前,宁波不少酒店专门在中餐厅推出了“三提醒”服务。第一,根据客人的人数提醒点菜数量;第二,餐桌上每位都会摆一双公筷、一把公勺,公筷上面会打着公筷的字样,同时提醒客人使用公筷;第三,客人离席时,提醒对方有没有什么菜品需要打包,并提供环保餐盒打包袋。

事实上,早在4月30日举办的“换个星家享宁波”全市旅游饭店健康生活季启动仪式上,宁波市饭店业协会就曾代表全市旅游饭店业向业界和广大市民发出文明用餐行动倡议书。

同时来自宁波市商务局数据,自我市全面推广“公筷公勺”以来,全市1000余家限上餐饮企业发起了推行“甬城公筷”共建文明餐桌倡议,上万家小餐饮单位纷纷响应,文明用餐的理念越发深入人心。

记者 谢舒奕 文/摄

市六区第一批无房家庭优先认购楼盘出炉!

首个楼盘8月2日起开始登记

本报讯(记者 周科娜) 昨天,在市房管中心“宁波市房产交易信息服务网”(www.cnnbdc.com)上,上线了市六区范围内第一批可供“无房家庭”优先认购的新盘列表。

截至发稿,首批新盘共8个,分别是镇海九龙湖的云溪峰境小区(恒大山水城新一批房源)、江北湾头的星湖湾、文创港西北面的翡翠东方府、奉化TOD奉甬新城板块的龙宸璟庭、奉化滕头的滕上花开府、高新区的瑞臻华庭(金隅大成郡新一批房源)、鄞州儿童公园旁的润曦府、北仑小港的御江东郡。这8个楼盘中,目前只有御江东郡、瑞臻华庭已公布无房家庭

申购登记的确切时间。御江东郡于8月2日-5日开放认购登记,瑞臻华庭认购登记时间为8月4日-13日。

而从预售许可证发放信息看,接下来,海曙的海语府、晓风印月府,以及鄞州云龙的金云府,应该马上也会进入列表。

市房管中心方面介绍说,已上线的其余楼盘——包括接下来会上线的楼盘,都会各自确定无房家庭认购登记时间后,第一时间在网上作标示,请购房者随时关注。同时会标示的,还有每个新盘可供无房家庭优先认购的确切房源套数、计划开盘时间等等信息。

“神奇宝‘贝’:海贝家族的故事”在中国港口博物馆开幕

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 赵锡) 7月31日,由宁波中国港口博物馆与中国(海南)南海博物馆主办,宁波市北仑区科学技术协会支持的“神奇宝‘贝’:海贝家族的故事”在中国港口博物馆开幕,展览展出了近2000件贝壳标本和相关文物,为观众呈现出一个神奇而多彩的海贝世界。

考虑到疫情期间的防控要求,中国港口博物馆推出了线上展览开幕式,两家博物馆的馆长、策展人和设计师通过视频向观众介绍了这次展

览的展品、空间设计和教育活动。

展览分“海贝的生存秘密”“海贝大家族”“贝类与人类”“贝壳里的科学奥秘”四个单元,介绍了海洋贝类的相关知识,如贝类的生存环境、生长繁殖、演化分类等,并延伸介绍贝类与人类的关系、贝类中包含的科学秘密等。

此次展览将展至11月1日,免费对公众开放,其间将推出科普讲座、科普小课堂、青少年体验活动等多样社会教育活动。

深海野生带鱼 黄花鱼罐头

传统工艺 肉嫩刺酥 老少皆宜

悦享海味 深海带鱼黄花鱼 大口吃 今后3天厂家特惠只需7.9元/罐

厂家声明

肉嫩刺酥 老少皆宜

①原料好,精选无污染渤海湾深海的野生鱼;②配料好,秘制配方,无任何防腐剂香精色素,低盐少油;③工艺好,先煎后煮,老汤卤汁,高温高压杀菌,真空密封包装;④营养丰富,所含的优质蛋白质,更容易吸收;⑤食用方便,开罐即食,鱼骨都已焖酥,

不用担心被卡到,老人小孩可以放心食用。

惠民通知

厂家为推广品牌,让老百姓吃上好的野生鱼罐头,特举办本次活动:原价39元/罐的野生鱼罐头,仅需7.9元/罐,一箱12罐带鱼罐头+12罐黄花鱼罐头共24罐只要198元;平常买1罐的钱今天可以买5罐,超值划算,保质期24个月,可以放心购买囤货,让你足不出户,就能领略大海的味道!

青岛海福食品有限公司

抢购热线:400-667-2800